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«Вопрос - ответ по снижению административного давления со стороны налоговых 

органов Хабаровского края,  в целях поддержки предпринимателей в условиях 

введения санкций» 

 

20.04.2022          г. Хабаровск 

 

1. Вопрос: «Заполнение нового отчета о прослеживаемости товаров?»  

Например, поставщик не указал регистрационный номер партии 

товара. В результате в налоговом органе предпринимателю не дали 

конкретный ответ на вопрос: «Что делать если таковой номер отсутствует?». 

Недавно пришло письмо из ИФНС с результатом обработки данного отчета, 

где написано, что в отчете указан неверный номер партии товара (т.к. был 

проставлен «0» в графе). В налоговом органе не смогли объяснить, что 

делать далее: исправлять или искать рег. номер партии, а если искать, то 

где.  

Ответ: При отсутствии в полученном от поставщика счете-фактуре либо 

универсальном передаточном документе регистрационного номера партии товара 

(далее – РНПТ) покупателю следует обратиться к поставщику с целью 

оформления исправленного счета-фактуры либо исправленного универсального 

передаточного документа и указания в нем корректного РНПТ поставщиком. 

 

2. Вопрос: «Если ИП подает нулевую налоговую декларацию (УСН), то 

каким образом на ИП начисляются налоги? Приведите письменный расчет» 

Ответ: Представление нулевой декларации по УСН предполагает, что ИП не 

вел деятельность и не получал доходов за отчетный период. Однако если по 

результатам анализа выписки банка или анализа применения ККТ налоговый 

орган установит факт получения ИП дохода за отчетный период, а также выплату 

заработной плату самому себе или сотруднику, то в ходе камеральной налоговой 

проверки декларации по УСН, расчета по страховым взносам, налоговым органом 

будут направлены требования о предоставлении пояснений по установленным 

фактам, и могут быть доначислены суммы налогов и взносов, исходя из 

выбранного объекта налогообложения и соответствующих ставок. При этом при 

выбранном объекте налогообложения «доходы минус расходы» налоговым 

органом будет исчислена только сумма доходов, сумма расходов должна быть 

заявлена ИП самостоятельно и подтверждена документально.   

 

3. Вопрос: «Отменить блокировку счета в случае долга по налогам?» 

Ответ: Публикация информации о приостановлении вынесения решений о 

приостановлении операций по счетам размещена на официальном сайте ФНС 



России 10.03.2022 в 13:30 по Московскому времени (письмо ФНС России от 

10.03.2022 №ЕД-26-8/4@кс.)  

С этой даты налоговые органы не приостанавливают операции по счетам в 

рамках ст. 76 НК РФ. 

Исключение составляют случаи, когда будет установлено, что непринятие 

мер может повлечь сокрытие активов и (или) возможность совершения иных 

действий, препятствующих взысканию.  

 

г. Комсомольск-на-Амуре 

1. Вопрос: «Механизм налогового мониторинга и применение в 

деятельности ФНС России риск-ориентированного подхода?» 

Ответ: Налоговый мониторинг – это форма налогового контроля, которая 

заменяет традиционные налоговые проверки на онлайн-взаимодействие 

налогового органа и налогоплательщика, и регламентирована положениями ст. 

105.29 НК РФ. Периодом, за который проводится налоговый мониторинг, 

является календарный год.  

Налоговый орган при переходе налогоплательщика на налоговый 

мониторинг проводит комплексный анализ рисков организации и оценивает 

эффективность работы системы внутреннего контроля налогоплательщика. 

Налогоплательщики раскрывают риски, которые идентифицирует их 

система контроля (приложение 1 и 3 к приказу ФНС России от 25.05.2021 № ЕД -

7-23/518@). Налоговый орган проводит оценку отраслевых рисков, а также 

рисков организации,  формирует план проведения налогового мониторинга и 

определяет объем контрольных мероприятий. При выявлении противоречий и 

несоответствии в документах организации налоговый орган направляет 

сообщение с требованием о предоставлении пояснений или внесении 

исправлений.  

При этом налоговый орган вправе проводить следующие контрольные 

мероприятия:  

-истребовать у организации необходимые документы, пояснения, 

- привлекать эксперта или специалиста, 

-проводить осмотр в соответствии со статьей 92 НК РФ, 

При установлении факта нарушения в расчете или уплате налогов 

организации, налоговый орган направляет организации уведомление о наличии 

оснований для составления мотивированного мнения в порядке ст. 105.30 НК РФ. 

За налоговый (отчетный) период года, за который проводится налоговый 

мониторинг, не проводятся камеральные налоговые проверки и выездные 

налоговые проверки, за исключением некоторых случаев, установленных 

статьями 88 и 89 НК РФ. 

В свою очередь, налоговые органы применяют «риск – ориентированный» 

подход для выявления наличия критериев налогового риска, определенных 

Концепцией системы планирования выездных налоговых проверок, утвержденной 

приказом ФНС России от 30.05.2007 № ММ-3-06/333@, в отношении 

налогоплательщиков с целью включения в план выездных проверок. 



Концепция является общедоступным документом, содержащим критерии 

самостоятельной оценки рисков для налогоплательщиков, используемыми 

налоговыми органами в процессе отбора объектов для проведения выездных 

налоговых проверок. Концепция содержит 12 критериев риска. 

Систематическое проведение самостоятельной оценки рисков по 

результатам своей финансово-хозяйственной деятельности позволит Вам 

своевременно оценить налоговые риски и уточнить свои налоговые обязательства 

при необходимости, что исключит риск проведения в отношении Вас выездной 

налоговой проверки.  

Подробнее с критериями самостоятельной оценки рисков можно 

ознакомиться в Приложении № 1 к Приказу ФНС России от 30.05.2007 № ММ-3-

06/333@ «Об утверждении Концепции системы планирования выездных 

налоговых проверок» на официальном сайте ФНС России www.nalog.ru, перейдя 

по следующему пути: «Деятельность»→ «Контрольная работа» → «Концепция 

системы планирования выездных налоговых проверок». 

Налоговый контроль в 2022 г. проводится в том же режиме и порядке, что и 

прежде. В связи с чем, необходимо внимательно относиться к требованиям 

налоговых органов, рискам, доводимым инспекциями. 

С 11.03.2022 в Личных кабинетах юридических лиц и индивидуальных 

предпринимателей выложена информация о показателях риска 

налогоплательщика. Сервис - «Как меня видит налоговая». 

В сервисе «Как меня видит налоговая» реализованы и доступны 

налогоплательщику новые вкладки с показателями о финансово-хозяйственной 

деятельности налогоплательщика «Показатели ФХД» и «Показатели для 

партнеров». Показатели поставляются из информационных ресурсов налоговых 

органов, которые используются при выборе налогоплательщиков для проведения 

предпроверочного анализа и включения в план проверок. 

Во вкладке «Показатели ФХД» налогоплательщик может ознакомиться со 

своими показателями финансово-хозяйственной деятельности, а также с 

показателями наличия налоговых рисков в своей деятельности таких как:  

 выявленные расхождения (разрывы) в соответствии с данными 

бухгалтерской и налоговой отчетности; 

 данные контрольных соотношений налоговых деклараций; 

 иные 

Во вкладке «Сведения о рисках» можно увидеть информацию о следующих 

рисках, имеющихся у налогоплательщика: 

 риск приостановления операций по счетам (количество дней до 

блокировки банковского сета); 

 риск несвоевременного представления налоговых деклараций. 

Сервис «Как меня видит налоговая» в настоящее время работает в тестовом 

режиме. 

Налогоплательщик может обратиться в территориальные налоговые органы 

через сервис обратной связи на сайте ФНС России в случае необходимости 

http://www.nalog.ru/


корректировки данных, содержащихся во вкладках: «Показатели ФХД» и 

«Показатели для партнеров». 

 

2. Вопрос: «Укороченный чек» и чековые ленты. Возможность выдачи 

«укороченного» чека c QR-кодом, с предоставлением копии чека по 

требованию покупателя». 

Ответ: В соответствии с действующим законодательством о применении 

контрольно-кассовой техники, кассовый чек может быть предоставлен 

покупателю:  

- на бумажном носителе;  

- в электронной форме на адрес электронной почты;  

- в электронной форме на номер телефона. 

При этом все указанные чеки равнозначны, т.е. по юридической силе 

«электронный чек» приравнивается к «бумажному». 

При осуществлении расчета  пользователь ККТ по умолчанию обязан 

выдать кассовый чек на бумажном носителе.  

«Электронный чек» выдаѐтся покупателю в случае, если покупатель до 

момента расчета (до формирования кассового чека) изъявил желание и 

предоставил свою электронную почту или номер телефона. 

Кассовый чек (как бумажный, так и электронный), в соответствии с 

законодательством о применении ККТ, должен содержать обязательные 

реквизиты, в том числе: наименование товаров, работ, услуг, их количество, цену 

за единицу с учетом скидок и наценок, стоимость с учетом скидок и наценок. 

Обязательная и безусловная выдача кассового чека, оформленного в 

соответствии с требованиями законодательства о применении ККТ, покупателю 

продавцом, гарантирует защиту прав потребителей. В случае не выдачи 

покупателю чека покупатель лишен возможности проверить (сопоставить) 

стоимость единицы товара с ценниками в магазине, арифметику общей 

стоимости, не включение или включение продавцом в чек, товаров, которые 

фактически не приобретались. 

За не отражение в кассовом чеке обязательных реквизитов предусмотрена 

административная ответственность в соответствии с ч. 4 ст. 14.5 КоАП РФ: 

- с назначением наказания в виде предупреждения или наложения 

административного штрафа:  

- на должностных лиц – предупреждение или административный штраф в 

размере от 1,5 тыс. руб.  до 3,0 тыс. рублей;  

- на юридических лиц - предупреждение или административный штраф в 

размере от 5,0 тыс. до 10,0 тыс. рублей. 

Положения, разрешающие временно не применять ККТ или не отражать в 

кассовом чеке обязательные реквизиты, отсутствуют. 

Управлением 13.04.2022 проведена рабочая встреча с представителями 

Министерства промышленности и торговли Хабаровского края, Управления 

Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и 

благополучия человека по Хабаровскому краю, организаций - поставщиков 



чековой ленты по вопросам наличия кассовой ленты на рынке Хабаровского края 

и порядка осуществления расчетов пользователями ККТ. 

В ходе встречи представители организаций - поставщиков кассовой ленты 

проинформировали о том, что в марте-апреле 2022 г. в Хабаровском крае не 

наблюдалось дефицита ленты. В этот период отмечен значительный рост 

стоимости кассовой ленты (в 2-3 раза), что объясняется удорожанием сырья 

для ее производства и повышением цены поставки товара.  

В настоящее время стоимость кассовой ленты снизилась до 50-60%. В 

марте значительно возрос объем продаж чековой ленты (до 70%), что 

объясняется массовой закупкой чековой ленты до ее предполагаемого 

подорожания и возможных перебоев в поставках из-за изменений в логистике. В 

настоящее время регион обеспечен чековой лентой, имеются запасы чековой 

ленты на период 2-3 месяца, проблемы с поставками отсутствуют. 

В связи с выше перечисленным, все пользователи ККТ при расчетах 

обязаны выдавать покупателям кассовые чеки, с отражением всех обязательных 

реквизитов в соответствии с законодательством в полном объеме. 

 

Амурский район 

1. Вопрос: «Ранее налоговыми органами производилась рассылка 

информации, сейчас такой рассылки нет. Будет ли возобновлена?» 

Ответ: В связи с доработкой программного обеспечения ФНС России 

отсутствует физическая возможность информирования налогоплательщиков в 

электронной форме по телекоммуникационным каналам связи путем массовой 

рассылки  неформализованных обращений. 

Вместе с этим вся актуальная информация размещена на главной странице 

официального сайта ФНС России nalog.gov.ru.  На сайте размещен специальный 

раздел «Меры поддержки – 2022», в котором собрана актуальная информация о 

мерах поддержки бизнеса в условиях санкций, принятых в отношении России в 

2022 году.  

Информационный ресурс создает единый механизм публичности и 

прозрачности, предоставляя оперативные сведения об оказываемых мерах 

поддержки предпринимателям. По мере утверждения новых законопроектов, 

информация в ресурсе будет обновляться.  

Во вкладке «Все сервисы» также выделен блок «Меры поддержки», где 

собраны следующие сервисы:  

- «Проверка права на перенос сроков платежей по УСН»; 

- «Какую помощь может получить мой бизнес»; 

- «Проверка права на получение субсидии на нерабочие дни для МСП и 

СОНКО (2021 год); 

- «Перечень лиц, на которых распространяется действие моратория на 

банкротство»; 

- «Проверка возможности получения отсрочки/рассрочки в связи с COVID-

19». 

Кроме того, обратиться по возникающим вопросам можно в Региональный 

ситуационный центр (РСЦ) при УФНС России по Хабаровскому краю, 



контактные данные которого  также размещены в разделе сайта «Меры 

поддержки – 2022» с использованием активных ссылок, позволяющих обратиться 

в РСЦ напрямую с сайта:  

- при личном приеме или письменно по адресу: 680000, г. Хабаровск, ул. 

Дзержинского, д. 41; 

- по электронной почте: SC.R2700@nalog.ru; 

- по номеру телефона: + 7 (4212) 97-23-01. 

Налогоплательщики могут направить в РСЦ при УФНС России по 

Хабаровскому краю информацию о факторах, которые оказывают негативное 

влияние на ведение деятельности организаций, создают препятствия для ведения 

бизнеса и риски неисполнения обязанности по уплате налога, а также 

необходимости получения отсрочки и других мер поддержки. 

Информация о мерах поддержки бизнеса также размещается на электронной 

платформе оператора связи «СБИС», официальных сайтах городских и районных 

администраций, общественных организаций и бизнес-сообществ.  

 

Вяземский район 

1. Вопрос: «Отсрочка по уплате взносов по налогам?» 

Ответ: Законодательством о налогах и сборах Российской Федерации, а 

именно гл. 9 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Налоговый 

кодекс) предусмотрено изменение срока уплаты. 

Юридические лица, индивидуальные предприниматели и физические лица, 

которые не могут уплатить налоги в срок, вправе получить отсрочку или 

рассрочку по федеральным налогам и страховым взносам на срок до 3-х лет, по 

остальным налогам - до одного года. 

Налогоплательщики могут получить отсрочку или рассрочку при наличии 

одного из следующих оснований: 

- причинение ущерба в результате стихийного бедствия или иных 

обстоятельств непреодолимой силы; 

- непредставление финансирования из бюджета либо задержка оплаты 

выполненных работ по государственными (муниципальным) контрактам; 

- угроза возникновения признаков несостоятельности (банкротства) при 

единовременной уплате налога; 

- имущественное положение физического лица не позволяет уплатить налог; 

- деятельность носит сезонный характер; 

- невозможность единовременной уплаты доначисленных по результатам 

контрольных мероприятий сумм налогов. 

Перечень документов, необходимых для рассмотрения вопроса о 

предоставлении отсрочки или рассрочки, определен гл. 9 Налогового кодекса и 

изданным в соответствии с ней Порядком изменения срока уплаты налога, сбора, 

страховых взносов, а также пени и штрафа налоговыми органами, утвержденным 

приказом ФНС России от 16.12.2016 № ММВ-7-8/683@. 

Таким образом, для вышеуказанных оснований необходимо в обязательном 

порядке в бумажном виде представить следующие документы 

- заявление (для физических и юридических лиц); 



- справки банков о ежемесячных оборотах за каждый месяц из 

предшествующих подаче указанного заявления шести месяцев по всем счетам, а 

также о наличии расчетных документов, помещенных в картотеку неоплаченных 

расчетных документов (для физических и юридических лиц); 

- справки банков об остатках денежных средств (драгоценных металлов) на 

всех счетах в банках (для физических и юридических лиц); 

- обязательство (для физических и юридических лиц); 

- предполагаемый график погашения задолженности (для физических и 

юридических лиц); 

- перечень контрагентов - дебиторов этого лица с указанием цен договоров, 

заключенных с соответствующими контрагентами - дебиторами (размеров иных 

обязательств и оснований их возникновения), и сроков их исполнения, а также 

копии данных договоров (документов, подтверждающих наличие иных оснований 

возникновения обязательства) (для юридических лиц); 

- документы, подтверждающие наличие оснований изменения срока уплаты 

налога, указанные в п. 5.1 ст. 64 Налогового кодекса. 

Для рассмотрения вопроса о возможности получения отсрочки или 

рассрочки необходимо обратиться в УФНС России по субъекту Российской 

Федерации по месту нахождения (месту жительства). 

Решение о предоставлении (отказе в предоставлении) отсрочки или 

рассрочки принимается в течение 30 рабочих дней. 

 

Советско-Гаванский район 

1. Вопрос: «Сокращение дополнительных расходов. Пересмотреть 

порядки работы по передаче данных (ОФД), фискальные накопители; 

приобретение дополнительного оборудования и программ для маркировки 

товара (табак, молочные продукты, вода, обувь и тд.), изменения в 

законодательстве и, как следствие, перепрошивка кассовых аппаратов» 

Ответ: В соответствии с законодательством о применении ККТ, в рамках 

отношений по контролю и надзору за оборотом маркированных товаров 

налоговые органы осуществляют контроль и надзор за соблюдением 

законодательства о применении контрольно-кассовой техники только в части 

ведения реестра контрольно-кассовой техники и реестра фискальных 

накопителей, а также выдачи и аннулирования разрешений на обработку 

фискальных данных. Также осуществляется контроль за отражением 

реквизитного состава фискальных документов (кассового чека), в том числе при 

реализации маркированных товаров, проверяется отражение кода маркированного 

товара.  

В соответствии с Концепцией создания и функционирования в Российской 

Федерации системы маркировки товаров средствами идентификации и 

прослеживаемости движения товаров, утвержденной распоряжением 

Правительства Российской Федерации от 28.12.2018 № 2963-р, координатором 

создания и функционирования системы маркировки и прослеживаемости товаров 

является Министерство промышленности и торговли Российской Федерации. 
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Распоряжением Правительства Российской Федерации от 03.04.2019 № 620-

р «Об операторе государственной информационной системы мониторинга за 

оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами 

идентификации» определен оператор государственной информационной системы 

мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке 

средствами идентификации, - ООО «Оператор-ЦРПТ». 

Пользователи, реализующие маркированные товары, должны были 

привести используемую контрольно-кассовую и фискальный накопитель в 

соответствие с требованиями для реализации маркированной продукции, 

(обеспечивающими формирование фискальных документов в соответствии с 

ФФД 1.2) до 01.02.2022. 

 

2. Вопрос: «Получение бесплатной электронной подписи в налоговом 

органе сопровождается обязательной покупкой флэш-карты стоимостью 

2000 - 3000 рублей, приобретением программы криптоПро и оплатой услуг 

программиста» 

Ответ: Функции Удостоверяющего центра ФНС России определены 

Порядком, утвержденным  Приказом ФНС России от 30.12.2020 № ВД-7-24/982@ 

(зарегистрирован в Минюсте 14.05.2021 № 63416). 

В соответствии с разделом IV  вышеназванного порядка создание ключа 

электронной подписи может осуществляться самостоятельно лицом, на его 

автоматизированном рабочем месте с использованием собственных 

сертифицированных средств криптографической защиты информации, в том 

числе с использованием информационной системы, обеспечивающей реализацию 

Федеральной налоговой службой функций аккредитованного Удостоверяющего 

Центра посредством информационного ресурса «Личный кабинет 

налогоплательщика». Затем надо обратиться в Удостоверяющий центр и получить 

Квалифицированный сертификат для ЭЦП, подтверждающий подлинность 

информации на ЭЦП. 

Создание ключа электронной подписи, также может осуществляться у 

оператора Удостоверяющего центра ФНС России в местах выдачи, в присутствии 

лица, обратившегося за получением Квалифицированного сертификата ключа 

проверки Электронной Подписи, при условии предоставлении носителя ключевой 

информации сертифицированного ФСБ России. 

Создание ключа электронной подписи осуществляется оператором 

Удостоверяющего центра ФНС России в пунктах выдачи Квалифицированного 

сертификата бесплатно.  

В Хабаровском крае организовано 7 таких пунктов. В г. Советская Гавань 

пункт выдачи находится по адресу: пл. Победы, д. 7  

Стоимость сертифицированных криптографических программных средств и 

носителей ключевой информации формируется производителями и продавцами 

данного вида товаров (коммерческими организациями). 

Функциями Удостоверяющего центра ФНС России не предусмотрено 

обеспечение заявителей носителями ключевой информации.  



Подробно с информацией по данному вопросу можно ознакомиться на 

сайте ФНС России. 

 

Хабаровский район 

1. Вопрос: «Рассмотрение возможности автоматической ликвидации 

статуса «самозанятых» (аннулирование регистрации) за бездействие (не 

проведение операций) более 1 года» 

Ответ: Снятие с учета физического лица в качестве налогоплательщика 

НПД осуществляется: 

1) при представлении налогоплательщиком заявления; 

2) по инициативе налогового органа при наличии у налогового органа 

информации об утрате налогоплательщиком права на применение налогового 

режима, в том числе, когда лица: 

- осуществляют реализацию подакцизных товаров и товаров, подлежащих 

обязательной маркировке; 

- осуществляют перепродажу товаров за исключением продажи имущества, 

использовавшегося ими для личных, домашних и (или) иных подобных нужд; 

- имеют работников; 

- применяют иные специальные налоговые режимы или ведущие 

предпринимательскую деятельность, доходы от которой облагаются НДФЛ; 

- доходы налогоплательщика превысили в текущем календарном году 2,4 

миллиона рублей. 

Автоматической ликвидации «самозанятых» за бездействие (не проведение 

операций) законодательством не предусмотрено. 

 

2. Вопрос: «Рассмотреть возможность выбора региона при регистрации 

«самозанятых» в приложении «Мой налог»» 

Ответ: Приказом ФНС России от 14.02.2022 № ЕД-7-20/106@ утвержден 

Порядок использования мобильного приложения «Мой налог». 

В мобильном приложении «Мой налог»  налогоплательщик может выбрать 

субъект Российской Федерации, на территории которого будет осуществляться 

деятельность. 

В случае ведения деятельности на территории нескольких субъектов 

Российской Федерации для целей применения НПД необходимо выбрать любой 

субъект Российской Федерации, на территории которого ведется деятельность. 

 


